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Σωστή απάντηση η β. 

 

Σωστή απάντηση η α. 
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Λύζε 

 𝛣𝛢 :𝐾𝐸𝑋→𝛹 =
𝛥𝛹

𝛥𝛸
= 5 →

𝛹 − 0

47 − 45
= 5 → 𝛹 = 10 

 𝛢𝛣 : 𝛫𝛦𝛹→𝛸 =
𝛥𝛸

𝛥𝛹
=

47 − 45

10 − 0
→ 𝛫𝛦𝛹→𝛸 = 0,2 

 𝛤𝛣 :𝐾𝐸𝑋→𝛹 =
𝛥𝛹

𝛥𝛸
= 2,5 →

𝛹 − 10

45 − 25
= 2,5 → 𝛹 = 60 

 𝛣𝛤 : 𝛫𝛦𝛹→𝛸 =
𝛥𝛸

𝛥𝛹
=

45 − 25

60 − 10
→ 𝛫𝛦𝛹→𝛸 = 0,4 

 𝛥𝛤 :𝐾𝐸𝑋→𝛹 =
𝛥𝛹

𝛥𝛸
= 2 →

𝛹 − 60

25 − 10
= 2 → 𝛹 = 90 

 𝛤𝛥 : 𝛫𝛦𝛹→𝛸 =
𝛥𝛸

𝛥𝛹
=

25 − 10

90 − 60
→ 𝛫𝛦𝛹→𝛸 = 0,5 

 𝛦𝛥 : 𝐾𝐸𝑋→𝛹 =
𝛥𝛹

𝛥𝛸
= 1 
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 𝛥𝛦 : 𝛫𝛦𝛹→𝛸 =
𝛥𝛸

𝛥𝛹
=

10 − 0

100 − 90
→ 𝛫𝛦𝛹→𝛸 = 1 

πλδπαζκνί Μνλάδεο 

Παξαγσγήο 

ηνπ Υ 

Μνλάδεο 

Παξαγσγήο 

ηνπ Φ 

Κόζηνο 

Δπθαηξίαο ηνπ 

Υ 

𝛫𝛦𝛸→𝛹  

Κόζηνο 

Δπθαηξίαο ηνπ 

Φ 

𝛫𝛦𝛹→𝛸  

Α 47 0   

   5 0,2 

Β 45 10   

   2,5 0,4 

Γ 25 60   

   2 0,5 

Γ 10 90   

   1 1 

Δ 0 100   

 

 

Λύζε 

 

 

Λύζε 

Ο ζπλδπαζκόο Κ ( Υ=15,Φ=85) βξίζθεηαη αλάκεζα ζηνπο ζπλδπαζκνύο Γ,Γ 

0

20

40

60

80

100

120

0 10 20 30 40 50

Αγαθό Ψ



ΚΑΡΚΑΣΟΤΛΗ ΥΑΡΑΛΑΜΠΟ ΜΒΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟ 

 

[5] 

 

πλδπαζκνί Μνλάδεο 

Παξαγσγήο 

ηνπ Υ 

Μνλάδεο 

Παξαγσγήο 

ηνπ Φ 

Κόζηνο 

Δπθαηξίαο ηνπ 

Υ 

𝛫𝛦𝛸→𝛹  

Γ 25 60  

Γ1 15 ; 2 

Γ 10 90  

 

 𝛤1𝛤 : 𝛫𝛦𝛸→𝛹 = 2 →
𝛥𝛹

𝛥𝛸
= 2 →

𝛹 − 60

25 − 15
= 2 

→ 𝛹 = 80   𝛭έ𝛾𝜄𝜎𝜏𝜊𝜍 𝛱𝛼𝜌𝛼𝛾𝜔𝛾𝜄𝜅ό𝜍 𝛴𝜐𝜈𝛿𝜐𝛼𝜎𝜇ό𝜍  

πλεπώο ν ζπλδπαζκόο Υ=15, Φ=85, είλαη αλέθηθηνο παξαγσγηθά, δειαδή ε 

νηθνλνκία δελ δηαζέηεη ηηο απαηηνύκελεο πνζόηεηεο ησλ ζπληειεζηώλ ηεο παξαγσγήο 

θαη ηελ ηερλνινγία παξαγσγήο γηα λα ηνλ παξάγεη. Ο ελ ιόγσ παξαγσγηθόο 

ζπλδπαζκόο βξίζθεηαη ζηα δεμηά ηεο Κακπύιεο ησλ παξαγσγηθώλ Γπλαηνηήησλ ηεο 

ζπγθεθξηκέλεο νηθνλνκίαο. Όκσο κπνξεί λα ζεσξεζεί σο επηζπκεηόο, δηόηη 

αληαλαθιά έλα επίπεδν νηθνλνκηθήο αλάπηπμεο. 

Ο ζπλδπαζκόο Λ ( Υ=40, Φ=20) βξίζθεηαη αλάκεζα ζηνπο ζπλδπαζκνύο Β,Γ 

πλδπαζκνί Μνλάδεο 

Παξαγσγήο 

ηνπ Υ 

Μνλάδεο 

Παξαγσγήο 

ηνπ Φ 

Κόζηνο 

Δπθαηξίαο ηνπ 

Υ 

𝛫𝛦𝛸→𝛹  

Β 45 10  

Β1 40 ; 2,5 

Γ 25 60  

 

 𝛣1𝛣 : 𝛫𝛦𝛸→𝛹 = 2,5 →
𝛥𝛹

𝛥𝛸
= 2 →

𝛹 − 10

45 − 40
= 2,5 

→ 𝛹 = 22,5   𝛭έ𝛾𝜄𝜎𝜏𝜊𝜍 𝛱𝛼𝜌𝛼𝛾𝜔𝛾𝜄𝜅ό𝜍 𝛴𝜐𝜈𝛿𝜐𝛼𝜎𝜇ό𝜍  

 πλεπώο ν ζπλδπαζκόο Υ=40, Φ=20, είλαη εθηθηόο παξαγσγηθά, δειαδή ε νηθνλνκία  

δηαζέηεη ηηο απαηηνύκελεο πνζόηεηεο ησλ ζπληειεζηώλ ηεο παξαγσγήο θαη ηελ 

ηερλνινγία παξαγσγήο γηα λα ηνλ παξάγεη. Ο ελ ιόγσ παξαγσγηθόο ζπλδπαζκόο 

βξίζθεηαη ζηα αξηζηεξά  ηεο Κακπύιεο ησλ παξαγσγηθώλ Γπλαηνηήησλ ηεο 

ζπγθεθξηκέλεο νηθνλνκίαο. Όκσο κπνξεί λα ζεσξεζεί σο αλεπηζύκεηνο, δηόηη ζε απηό 

ηνλ παξαγσγηθό ζπλδπαζκό νη ζπληειεζηέο ηεο παξαγσγήο ππναπαζρνινύληαη, 

δειαδή ππάξρεη κηα αθνύζηα αλεξγία. 
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Λύζε 

Μηα αύμεζε ζηελ πνζόηεηα ησλ ζπληειεζηώλ παξαγσγήο, πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη  γηα 

ηελ παξαγσγή  θαη ησλ δύν αγαζώλ ζα κπνξνύζε λα κεηαηξέςεη έλα αλέθηθηα 

παξαγσγηθό ζπλδπαζκό ζε εθηθηό. Απηό επηπιένλ ζα κπνξνύζε λα ζπκβεί θαη κε ηελ 

βειηίσζε ηεο ηερλνινγίαο παξαγσγήο. 

 

Λύζε 

Από ηνλ πίλαθα κπνξνύλ λα ρξεζηκνπνηεζνύλ δύν ζεκεία Α( P1,Q1)=(20,140) 

,B(P2,Q2)=(40,180) θαη κε βάζε ηνλ γεληθό ηύπν ηεο επζείαο λα πξνζδηνξηζηεί ε 

εμίζσζε ηεο γξακκηθήο πξνζθνξάο. 

𝑄𝑆 − 𝑄1

𝑃 − 𝑃1
=

𝑄2 − 𝑄1

𝑃2 − 𝑃1
→

𝑄𝑆 − 140

𝑃 − 20
=

180 − 140

40 − 20
→ 𝑄𝑆

= 100 + 2𝑃 ( 𝛦𝜉ί𝜎𝜔𝜎𝜂 𝛱𝜌𝜊𝜎𝜑𝜊𝜌ά𝜍) 
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Λύζε 

𝐸𝑠 𝐴→𝐵 =
𝛥𝑄𝑆

𝛥𝑃

𝑃𝐴
𝑄𝐴

 

=
𝑄𝐵 − 𝑄𝐴

𝑃𝐵 − 𝑃𝐴

𝑃𝐴
𝑄𝐴

 

=
180 − 140

40 − 20

20

140
 

= 0,3 < 1   𝛢𝜈휀𝜆𝛼𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝛱𝜌𝜊𝜎𝜑𝜊𝜌ά  

𝐸𝑠 𝛣→𝛤 =
𝛥𝑄𝑆

𝛥𝑃

𝑃𝛣

𝑄𝛣
 

=
𝑄𝛤 − 𝑄𝛣

𝑃𝛤 − 𝑃𝛣

𝑃𝛣

𝑄𝛣
 

=
220 − 180

60 − 40

40

180
 

= 0,4 < 1   𝛢𝜈휀𝜆𝛼𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝛱𝜌𝜊𝜎𝜑𝜊𝜌ά  

𝐸𝑠 𝛤→𝛥 =
𝛥𝑄𝑆

𝛥𝑃

𝑃𝛤

𝑄𝛤
 

=
𝑄𝛥 − 𝑄𝛤

𝑃𝛥 − 𝑃𝛤

𝑃𝛤

𝑄𝛤
 

=
260 − 220

80 − 60

60

220
 

= 0,5 < 1   𝛢𝜈휀𝜆𝛼𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝛱𝜌𝜊𝜎𝜑𝜊𝜌ά  

 

Λύζε 

Η αγνξά ηζνξξνπεί εθεί όπνπ: 
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QD=QS 

600-6P=100+2P 

600-100=6P+2P 

500=8P 

P=62,5 ( Σηκή ηζνξξνπίαο) 

Q=600-6*62,5=225 ( Πνζόηεηα Ιζνξξνπίαο) 

 

Λύζε 

Γηα P=50 ,ε δεηνύκελε πνζόηεηα είλαη QD=600-6*50=600-300=300 κνλάδεο ηνπ 

αγαζνύ. 

Γηα P=50, ε πξνζθεξόκελε πνζόηεηα ηνπ αγαζνύ είλαη QS=100+2*50=100+100=200 

κνλάδεο ηνπ αγαζνύ. 

πλεπώο δεκηνπξγείηαη έλα έιιεηκκα πξνζθνξάο είηε πιεόλαζκα δήηεζεο ίζν κε 

 QD-QS=300-200=100 κνλάδεο ηνπ αγαζνύ. 


